
最新大班教案倒计时活动反思(通用8篇)
教案的编写应该符合教学大纲的要求，结合学生的实际情况，
科学安排学习内容和教学方法。为了帮助教师和社区工作者
更好地编写安全教案，小编整理了一些经典案例，供大家参
考借鉴。

大班教案倒计时活动反思篇一

我们生活在一个“数字”的世界中，数字无所不在。同样，
幼儿的生活与数字也密不可分，本次活动是在“周围的人”
主题活动的进行中，截取孩子关注到的数字为内容，借“生
活中的倒计时”这一灵感，通过经验化的回顾，综合化的形
式，游戏化的过程，生活化的内容让幼儿发现、了解生活中
的数字，数字之间的奥秘。

《纲要》中指出：教学活动设计要在幼儿原有经验基础上进
行，既要了解幼儿已有的经验，又要提供新的经验。幼儿在
平日里通过报数、数数等游戏掌握了10以内的点数，并且对
数学学习有一定的兴趣。在此基础上，为进一步巩固幼儿对
数概念的理解，教师可以通过集体教学等方式开展关于“倒
数”活动，发展他们的逆向思维能力。

1、了解生活中的倒计时，初步体验倒计时的作用。

2、感知倒计时中数量从多到少逐一递减的变化。

“生活中的数字”ppt，数字卡

（一）经验再现：

1、回忆马路边的数字：

重点提问：



（1）上一次我们到马路边寻找数字，你找到了哪里的数字？
（根据幼儿回答ppt再现）

（2）这些数字表示什么意思？

小结：有的数字表示身份，有的数字表示价格，还有的数字
是表示时间。

2、看录像：

重点提问：

（1）你们在马路边有没有看到过不停变化的数字呢？

（ppt放映红绿灯的数字变化）

（2）数字是怎么变化的？

小结：像这样数字从多到少一个一个倒着数来计算时间，我
们就叫做“倒计时”，倒计时可以让我们做事情有准备。

（3）为什么马路上要装倒计时的红绿灯呢？

小结：有倒计时的红绿灯能够提醒我们抓紧时间过马路。

（二）体验“倒计时”

1、你还在什么地方看到过或听到过倒计时呢？

l 火箭发射

l 新年倒计时

l 微波炉、洗衣机



游戏：制作爆米花

（1）假设还有5秒开始爆，我们来倒计时。

（2）假设还有8秒开始爆，我们来倒计时。

（3）教师举数字，幼儿倒计时，爆米花做好了。

小结：生活中经常会用到倒计时。

2、幼儿园里用到的倒计时：

重点提问：

（1）有没有发现张老师平时也用到过倒计时呢？

（2）为什么张老师总是要用倒计时？

（3）你们觉得张老师什么时候还可以用用倒计时呢？为什么？

小结：倒计时真有用，提醒我们做事情要加快速度。

六一儿童节就要到了，你知道离六一儿童节还有几天吗？

过了今天，离儿童节还有几天？

大班教案倒计时活动反思篇二

1．了解倒计时的含义，对计算倒计时的方法产生兴趣。

2．体会倒计时给我们生活带来的方便。

相关图片若干、月历、笔。

一、模拟看红绿灯过马路



1．导入：前几天老师在马路上拍了两张照片，这两张照片哪
里不一样？

思考：人行红绿灯跳动的数字不一样和我们过马路有关系吗？

2．模拟过马路（两名幼儿先后模拟过马路，其余幼儿倒着
数）。

3．说说各自的发现：这里的数字是倒数的，数字越来越小，
时间越来越短……

体会：绿灯上的数字告诉我们，时间越长过马路越安全，时
间越短，过马路越危险。有了倒计时，我们过马路就更加方
便、安全了。

4．绿灯上的数字是怎么变化的？（了解用倒着数的方法发现
数字是由大到小表示时间由多到少的变化）

二、寻找生活中的倒计时

1．说说生活中的倒计时现象。

2．教师依次出示照片，了解在我们的`生活中有很多倒计时
现象。

3．进一步发现在使用倒计时时，有的倒计时用“秒”（奥运
会开幕式、火箭发射等），有的倒计时用“分”（电扇、微
波炉、电热毯），有的倒计时用“天”（世博会）。

三、尝试计算倒计时

1．激发幼儿计算倒计时的愿望：3月20号，我们要去春游了，
让我们一起来做个春游倒计时牌吧。

思考：今天是几月几号？除了要找到今天的日期，还要找到



哪个日期？

2．交流采取计算倒计时的方法，如：顺着数；两个两个数；
倒着数；春游的那天不算进去等。

3．发现有了春游倒计时，让我们很清楚地知道今天离春游还
有11天，可以在这一段时间里为春游做准备。

1．为最近的节日做倒计时牌。

2．为离园做倒计时牌。

大班教案倒计时活动反思篇三

1.理解倒计时与人们生活的关系。

2.尝试计算倒计时，了解"倒计时"的含义。

3.在寻找节日的过程中，产生对某个特殊日子的期盼之情。

4.体验数学集体游戏的快乐。

5.培养幼儿对数字的认识能力。

1.黑板两块，一块黑板张贴"生活中的倒计时"版面，另一块
黑板的一面呈现幼儿说的各种用到倒计时的图片，另一面呈
现幼儿计算的倒计时牌。

2.有关"倒计时"的课件(如新闻联播、春节联欢晚会、交通信
号灯、微波炉、火箭发射等的录像)，有关倒计时的图片。

3.大日历图一张，节日小图片若干，记号笔、固体胶、小日
历、操作牌人手一份。

4.建议家长带领幼儿了解生活中的倒计时现象。



一、生活中的"倒计时"1.倒计时游戏入场。

师：我们来玩个找位子的游戏，老师说"54321"，看谁能又快
又轻地找到位子坐好。

师：你们真厉害，速度很快。我们再玩个游戏，老师说一个
数字，请你们倒着数，行吗?

师：8。

幼：7、6、5、4、3、2、1。

师：10。

幼：9、8、7、6、5、4、3、2、1。

师：倒数难不倒你们。

2.观看"春晚倒计时"视频，感受倒计时的作用和人们的喜悦
之情。

师：你刚刚和主持人一起倒数的时候是什么心情啊?

师(小结)：刚才我们玩的游戏、看的春节联欢晚会都是倒着
数时间的，叫倒计时。

3.说说生活中见过的"倒计时"。

师：你在哪里也看见过倒计时?

(教师在黑板上出示幼儿说到的各种用到倒计时的场景图
片。)师(小结)：看来生活中有很多时候要用到倒计时。

4.观看"红绿灯倒计时"和"火箭发射倒计时"视频，说说其作
用并通过模拟体会倒计时与人们生活的关系。



(1)观看"红绿灯倒计时"视频。

师：红绿灯是怎样倒计时的?

师：没有这个倒计时会怎么样?

师：是啊，有倒计时我们就知道还有多少时间可以过马路，
这样才安全。还有，它告诉我们过马路时要走得快一点，但
不能奔跑。

师(教师继续播放视频至倒计时5秒)：红绿灯倒计时还剩5秒
时能不能走?

师：时间不多了，只有抓紧时间快快走。当然，最安全的办
法是等下一个绿灯再走，我们出行要注意安全。

师(小结)：红绿灯的倒计时主要是提醒人们过马路一定要看
红绿灯，安全出行。

(2)观看"火箭发射倒计时"视频。

师：火箭发射的时候是怎么数的?我们来看一看。

师：火箭发射的时候，最大是从多少开始数的?

师：你们看得真仔细，考虑得很周到，这个倒计时与前面红
绿灯的倒计时的方式有些不一样。

师：火箭发射为什么要倒计时?

师(小结)：火箭发射倒计时可让科学家更充分地做好准备，
也让宇航员做好最后的准备。

师：我们也来做火箭升空吧。



(教师带领幼儿模仿火箭在倒计时后做"升空"动作。)师(小
结)：生活中处处有倒计时，有的提醒我们注意安全，有的让
我们做好准备。

二、学习计算倒计时

1.了解5月份的节日和大家期盼的日子。

师：其实我们生活中有许多节日和期盼的日子也可以用倒计
时来计算。我们来看看，5月份有哪些节日和我们期盼的日子。

(教师出示5月份的月历，带领幼儿了解5月份的众多节日。)
师：5月1日是什么节?星期几?是全世界劳动人民的节日。

师：5月4日是青年节，是青年人的节日。5月14日是什么节?
星期几?

师：每年5月的第二个星期日是母亲节，今年正好是5月14日。

2.为劳动节计算倒计时，共同讨论、学习计算倒计时的方法。

大班教案倒计时活动反思篇四

活动目标：

1、了解倒计时的含义，对计算倒计时的方法产生兴趣。

2、体会倒计时给我们生活带来的方便。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、发展幼儿逻辑思维能力。



活动准备：

相关图片若干、月历、笔。

活动过程：

1、导入：前几天老师在马路上拍了两张照片，这两张照片哪
里不一样?

思考：人行红绿灯跳动的数字不一样和我们过马路有关系吗?

2、模拟过马路(两名幼儿先后模拟过马路，其余幼儿倒着数)。

3、说说各自的发现：这里的数字是倒数的，数字越来越小，
时间越来越短……

体会绿灯上的数字告诉我们，时间越长过马路越安全，时间
越短，过马路越危险。有了倒计时，我们过马路就更加方便、
安全了。

4、绿灯上的数字是怎么变化的?(了解用倒着数的方法发现数
字是由大到小表示时间由多到少的变化)

1、说说生活中的倒计时现象。

2、教师依次出示照片，了解在我们的生活中有很多倒计时现
象。

3、进一步发现在使用倒计时时，有的倒计时用“秒”(奥运
会开幕式、火箭发射等)，有的倒计时用“分”(电扇、微波
炉、电热毯)，有的倒计时用“天”(世博会)。

1、激发幼儿计算倒计时的愿望：3月20号，我们要去春游了，
让我们一起来做个春游倒计时牌吧。



思考：今天是几月几号?除了要找到今天的日期，还要找到哪
个日期?

2、交流采取计算倒计时的方法，如：顺着数;两个两个数;倒
着数;春游的那天不算进去等。

3、发现有了春游倒计时，让我们很清楚地知道今天离春游还
有11天，可以在这一段时间里为春游做准备。

活动延伸：

1、为最近的节日做倒计时牌。

2、为离园做倒计时牌。

大班教案倒计时活动反思篇五

1、了解倒计时的含义，对计算倒计时的方法产生兴趣。

2、体会倒计时给我们生活带来的方便。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

相关图片若干、月历、笔。

一、模拟看红绿灯过马路

1、导入：前几天老师在马路上拍了两张照片，这两张照片哪
里不一样?

思考：人行红绿灯跳动的数字不一样和我们过马路有关系吗?



2、模拟过马路(两名幼儿先后模拟过马路，其余幼儿倒着数)。

3、说说各自的发现：这里的数字是倒数的，数字越来越小，
时间越来越短……

体会绿灯上的数字告诉我们，时间越长过马路越安全，时间
越短，过马路越危险。有了倒计时，我们过马路就更加方便、
安全了。

4、绿灯上的数字是怎么变化的?(了解用倒着数的方法发现数
字是由大到小表示时间由多到少的变化)

二、寻找生活中的倒计时

1、说说生活中的倒计时现象。

2、教师依次出示照片，了解在我们的生活中有很多倒计时现
象。

3、进一步发现在使用倒计时时，有的倒计时用“秒”(奥运
会开幕式、火箭发射等)，有的倒计时用“分”(电扇、微波
炉、电热毯)，有的倒计时用“天”(世博会)。

三、尝试计算倒计时

1、激发幼儿计算倒计时的愿望：3月20号，我们要去春游了，
让我们一起来做个春游倒计时牌吧。

思考：今天是几月几号?除了要找到今天的日期，还要找到哪
个日期?

2、交流采取计算倒计时的方法，如：顺着数;两个两个数;倒
着数;春游的那天不算进去等。

3、发现有了春游倒计时，让我们很清楚地知道今天离春游还



有11天，可以在这一段时间里为春游做准备。

1、为最近的节日做倒计时牌。

2、为离园做倒计时牌。

大班教案倒计时活动反思篇六

1、了解倒计时的含义，对倒计时的方法产生兴趣。

2、体会倒计时与我们生活的关系。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、发展幼儿思维的敏捷性、逻辑性。

5、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

相关ppt、每组一张大的月历、笔

一、导入

出示“倒计时’：“你们知道什么是倒计时吗?”

小结：倒计时是用倒着数的方法来计算时间叫倒计时。

二、寻找生活中的倒计时生活中的现象。

提问：你们平时在哪里看到过倒计时?

1)幼儿:电扇。

师：a我们一起来找一找电扇上的倒计时在什么地方?

b你们平时用过电扇上的倒计时吗?



谁用的?(妈妈、小朋友)

c妈妈为什么要用电扇上的倒计时呢?

幼儿：妈妈开好倒计时我睡着后不感冒。

师接：妈妈真关心我们小朋友，对了，电扇设置好倒计时后，
可以预防我们睡着后着凉，有了倒计时可以保护我们的身体
健康。

幼儿：节约电。(为什么会节约电?)

师接：对了，现在我们提倡低碳生活，要节约用水、用电，
有了倒计时器在我们睡着后电扇会按照规定的时间自动关掉，
这样就更加节约用电了。

小结：有了电扇上的倒计时可以在我们小朋友睡着的时候帮
我们关掉电扇，防止我们着凉，还可以节约用电做到低碳生
活，倒计时的用处真大呀!

2)幼儿：微波炉

教师：微波炉上面的.计时器上写了什么你们看到过吗?(有一
分钟、两分钟、30分钟等不同长短的时间)

教师：为什么要有不同的时间?(还有那些家电业用到倒计时
的?)

小结：我们可以根据不同的食物来确定不同的时间，这样既
保证食物不会烧焦，而且不需要我们照看可以去做其它的事
情，既安全又方便。

3)火箭发射：今天老师带来一短火箭发射的录像，我们一起
来看看好吗?(看录像)



a火箭发射最后倒计时怎么念得?(火箭发射时我们要倒数十秒。
)

b火箭发射前几秒为什么要倒计时呢?(一起做好准备、大家心
里很激动、期盼这一时刻的到来)

师接：火箭发射需要许多科学家叔叔阿姨做许多的准备工作
才能保证火箭的成功发射,有了倒计时，他们可以听统一的口
令一起做好准备工作。

师接：对了，我们中国的火箭要上太空我们每一个中国人的
心中都非常的激动期盼这一时刻的到来。

小结：对了，火箭发射前的倒计时提醒我们科学家叔叔阿姨
要一起集中注意力努力做好最后的准备同时让我们所有的中
国人记住这个重要的时刻，记住我们中国人真了不起。

4)红绿灯

红绿灯上的倒计时告诉我们什么?

小结：绿灯上的数字告诉我们，时间越长过马路越安全，时
间越短过马路就越危险。有了倒计时我们过马路就更加的安
全、方便了。

5)广告倒计时

你看到什么电视节目有广告倒计时?为什么要有广告倒计
时?(知道还要等多久，不会很着急。可以让我知道上个厕所
来得及吗。)

小结：有了广告倒计时使我们了解要等待的时间，心里不会
很着急。



小结：在我们的生活中有许多的地方会用到倒计时，有的倒
计时用“秒”(火箭发射广告、新年的钟声)，有的倒计时
用“分”(电扇、微波炉、电热毯)、有的倒计时用到“天”，
不同的地方有不同的用处，倒计时和我们生活的关系真大呀。

过渡：你们想做倒计时吗?想做什么倒计时呢?

三、尝试计算倒计时

1、交流并讨论倒计时的方法。

2、激发幼儿计算倒计时的愿望。

6月1号马上就要到了，让我们一起做个倒计时的牌子吧。

找着六月份有哪些节日?

提问：今天是几月几号?除了要找到今天的日期，还要找到那
个日期?

3、幼儿操作，教师观察幼儿采取倒计时的方法。

4、交流提问：离6月1日还有几天?你是怎么计算的?

(1、顺着数2、倒着数3、两个两个数、

5、一个月加上多余的天数——一个月都是30天吗?

6、为什么天数会相差一天呢?6月1日当天不能算进去。为什
么不能算进去)

7、小结：有了六一节倒计时，可以让我们清楚的知道今天
离6.1节还有几倒计时的天，我们可以在不这段时间做好准备。

8、6.5世界环境日倒计时。



9、引出离园倒计时，让幼儿做离园倒计时。

大班教案倒计时活动反思篇七

活动目标：

1、了解倒计时的含义，对倒计时的方法产生兴趣。

2、体会倒计时与我们生活的关系。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、发展幼儿思维的敏捷性、逻辑性。

5、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

活动准备：

相关ppt、每组一张大的月历、笔

活动过程：

出示“倒计时’：“你们知道什么是倒计时吗?”

小结：倒计时是用倒着数的方法来计算时间叫倒计时。

提问：你们平时在哪里看到过倒计时?

1)幼儿:电扇。

师：a我们一起来找一找电扇上的倒计时在什么地方?

b你们平时用过电扇上的倒计时吗?



谁用的?(妈妈、小朋友)

c妈妈为什么要用电扇上的倒计时呢?

幼儿：妈妈开好倒计时我睡着后不感冒。

师接：妈妈真关心我们小朋友，对了，电扇设置好倒计时后，
可以预防我们睡着后着凉，有了倒计时可以保护我们的身体
健康。

幼儿：节约电。(为什么会节约电?)

师接：对了，现在我们提倡低碳生活，要节约用水、用电，
有了倒计时器在我们睡着后电扇会按照规定的时间自动关掉，
这样就更加节约用电了。

小结：有了电扇上的倒计时可以在我们小朋友睡着的时候帮
我们关掉电扇，防止我们着凉，还可以节约用电做到低碳生
活，倒计时的用处真大呀!

2)幼儿：微波炉

教师：微波炉上面的计时器上写了什么你们看到过吗?(有一
分钟、两分钟、30分钟等不同长短的时间)

教师：为什么要有不同的时间?(还有那些家电业用到倒计时
的?)

小结：我们可以根据不同的食物来确定不同的时间，这样既
保证食物不会烧焦，而且不需要我们照看可以去做其它的事
情，既安全又方便。

3)火箭发射：今天老师带来一短火箭发射的录像，我们一起
来看看好吗?(看录像)



a火箭发射最后倒计时怎么念得?(火箭发射时我们要倒数十秒。
)

b火箭发射前几秒为什么要倒计时呢?(一起做好准备、大家心
里很激动、期盼这一时刻的到来)

师接：火箭发射需要许多科学家叔叔阿姨做许多的准备工作
才能保证火箭的成功发射,有了倒计时，他们可以听统一的口
令一起做好准备工作。

师接：对了，我们中国的火箭要上太空我们每一个中国人的
心中都非常的激动期盼这一时刻的到来。

小结：对了，火箭发射前的倒计时提醒我们科学家叔叔阿姨
要一起集中注意力努力做好最后的准备同时让我们所有的中
国人记住这个重要的时刻，记住我们中国人真了不起。

4)红绿灯

红绿灯上的倒计时告诉我们什么?

小结：绿灯上的数字告诉我们，时间越长过马路越安全，时
间越短过马路就越危险。有了倒计时我们过马路就更加的安
全、方便了。

5)广告倒计时

你看到什么电视节目有广告倒计时?为什么要有广告倒计
时?(知道还要等多久，不会很着急。可以让我知道上个厕所
来得及吗。)

小结：有了广告倒计时使我们了解要等待的时间，心里不会
很着急。



小结：在我们的生活中有许多的地方会用到倒计时，有的倒
计时用“秒”(火箭发射广告、新年的钟声)，有的倒计时
用“分”(电扇、微波炉、电热毯)、有的倒计时用到“天”，
不同的地方有不同的用处，倒计时和我们生活的关系真大呀。

过渡：你们想做倒计时吗?想做什么倒计时呢?

1、交流并讨论倒计时的方法。

2、激发幼儿计算倒计时的愿望。

6月1号马上就要到了，让我们一起做个倒计时的牌子吧。

找着六月份有哪些节日?

提问：今天是几月几号?除了要找到今天的日期，还要找到那
个日期?

3、幼儿操作，教师观察幼儿采取倒计时的方法。

4、交流提问：离6月1日还有几天?你是怎么计算的?

(1、顺着数2、倒着数3、两个两个数、

5、一个月加上多余的天数——一个月都是30天吗?

6、为什么天数会相差一天呢?6月1日当天不能算进去。为什
么不能算进去)

7、小结：有了六一节倒计时，可以让我们清楚的知道今天
离6.1节还有几倒计时的天，我们可以在不这段时间做好准备。

8、6.5世界环境日倒计时。

9、引出离园倒计时，让幼儿做离园倒计时。



大班教案倒计时活动反思篇八

设计意图：

大班幼儿即将升入小学，在"幼小衔接"工作中，我班结合幼
儿的年龄特点，重点围绕"入学愿望""学习兴趣""学习与生活
习惯"三个方面来设计与组织内容，以期培养幼儿良好的学习
和生活习惯、能力以及初步的规则意识、任务意识等。

在平日的活动中，幼儿有时会问"老师，我们下周周几演出""
老师，我们的故事会几号开"等，这表明幼儿有倒计时的意识，
并乐意为某天某事做准备，期待着这一天的到来，这是有任
务意识的体现。因此，我抓住这一切人口设计、组织了"倒计
时"这一活动，引导幼儿理解倒计时与人们生活的关系，学会
计算倒计时，并激发幼儿对于特殊日子的期盼之情。同时，
希望幼儿以后在对特殊日子的等待中做好准备，建立初步的
规则意识、任务意识，养成做事的计划性、目的性。

活动目标：

1.理解倒计时与人们生活的关系。

2.尝试计算倒计时，了解"倒计时"的含义。

3. 在寻找节日的过程中，产生对某个特殊日子的期盼之情。

活动准备：

1.黑板两块，一块黑板张贴"生活中的倒计时"版面，另一块
黑板的一面呈现幼儿说的各种用到倒计时的图片，另一面呈
现幼儿计算的倒计时牌。

2.有关"倒计时"的课件(如新闻联播、春节联欢晚会、交通信
号灯、微波炉、火箭发射等的录像)，有关倒计时的图片。



3.大日历图一张，节日小图片若干，记号笔、固体胶、小日
历、操作牌人手一份。

3.建议家长带领幼儿了解生活中的倒计时现象。

活动过程：

1.倒计时游戏入场。

师：我们来玩个找位子的游戏，老师说"54321"，看谁能又快
又轻地找到位子坐好。

师：你们真厉害，速度很快。我们再玩个游戏，老师说一个
数字，请你们倒着数，行吗?

师：8。

幼：7、6、5、4、3、2、1。

师：10。

幼：9、8、7、6、5、4、3、2、1。

师：倒数难不倒你们。

2.观看"春晚倒计时"视频，感受倒计时的作用和人们的喜悦
之情。

师：你刚刚和主持人一起倒数的时候是什么心情啊?

师(小结)：刚才我们玩的游戏、看的春节联欢晚会都是倒着
数时间的，叫倒计时。

3.说说生活中见过的"倒计时"。



师：你在哪里也看见过倒计时?

(教师在黑板上出示幼儿说到的各种用到倒计时的场景图
片。)师(小结)：看来生活中有很多时候要用到倒计时。

4.观看"红绿灯倒计时"和"火箭发射倒计时"视频，说说其作
用并通过模拟体会倒计时与人们生活的关系。

(1)观看"红绿灯倒计时"视频。

师：红绿灯是怎样倒计时的?

师：没有这个倒计时会怎么样?

师：是啊，有倒计时我们就知道还有多少时间可以过马路，
这样才安全。还有，它告诉我们过马路时要走得快一点，但
不能奔跑。

师(教师继续播放视频至倒计时5秒)：红绿灯倒计时还剩5秒
时能不能走?

师：时间不多了，只有抓紧时间快快走。当然，最安全的办
法是等下一个绿灯再走，我们出行要注意安全。

师(小结)：红绿灯的倒计时主要是提醒人们过马路一定要看
红绿灯，安全出行。

(2)观看"火箭发射倒计时"视频。

师：火箭发射的时候是怎么数的?我们来看一看。

师：火箭发射的时候，最大是从多少开始数的?

师：你们看得真仔细，考虑得很周到，这个倒计时与前面红
绿灯的倒计时的方式有些不一样。



师：火箭发射为什么要倒计时?

师(小结)：火箭发射倒计时可让科学家更充分地做好准备，
也让宇航员做好最后的准备。

师：我们也来做火箭升空吧。

(教师带领幼儿模仿火箭在倒计时后做"升空"动作。)师(小
结)：生活中处处有倒计时，有的提醒我们注意安全，有的让
我们做好准备。

1.了解5月份的节日和大家期盼的日子。

师：其实我们生活中有许多节日和期盼的日子也可以用倒计
时来计算。我们来看看，5月份有哪些节日和我们期盼的日子。

(教师出示5月份的月历，带领幼儿了解5月份的众多节日。)
师：5月1日是什么节?星期几?是全世界劳动人民的节日。

师：5月4日是青年节，是青年人的节日。5月14日是什么节?
星期几?

师：每年5月的第二个星期日是母亲节，今年正好是5月14日。

2.为劳动节计算倒计时，共同讨论、学习计算倒计时的方法。

(教师拿出操作牌，并将劳动节的图片贴在操作牌上，以便给
幼儿后面的操作做示范。)师(小结)：倒计时的时间就从今天
开始到过节的前一天，注意节日那天不算。从今天到劳动节
还有天。我们一起来倒数迎接劳动节。

3.幼儿挑选喜欢的节日或期盼的日子的图片学习倒计时，教
师观察指导。

师：老师为每组准备了5月其他节日和特殊日子的图片，如5



月4日是青年节，5月12日是国际护士节，5月18日博物馆
日，5月30日是端午节……你们挑选一个自己期盼的日子，把
图片贴在操作牌的-边，把计算出来的倒计时天数写在旁边，
然后说说你们期盼的日子倒计时还有几天。

(1)幼儿操作，教师观察指导。

教师提醒完成的幼儿将操作牌按提示张贴在黑板上，将同一
个节日的倒计时牌贴在一起。

(2)分享、交流。

师：你计算了什么日子的倒计时?这个日子倒计时还有几天?

(教师通过引导幼儿分享、交流，分析、纠错，巩固倒计时的
计算方法。)师(小结)：有了倒计时，我们可以很清楚地知道
今天离节日或期盼的日子还有几天，做好准备，一天一天耐
心等待，迎接这一天的到来。

延伸活动：

将操作牌投放于区角中，鼓励幼儿计算其他日子的倒计时，
如"六一"儿童节、端午节、毕业典礼等，并为期待的日子做
好准备。


